
 1

        
   

 
  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 40        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Prelievo dei punti 4-5-6-7-8-10-13-14-15-19-27 e trattazione del punto 4 

all'o.d.g. con oggetto "Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, 
ratifica della deliberazione di GC. n° 81 del 24-09-2024, adottata ai sensi 
dell'art. 175, comma 4,del D.lgs. 267/2000. 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 20 del mese di novembre alle ore 17:00 in 
seduta straordinaria, risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO  SI  

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO SI   

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO SI   

9  BRUNO ANGELO SI   

10   GRECO FILIPPA      SI   

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA SI   
  

PRESENTI 
N°   9 

 
ASSENTI 
N°  3 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

   

 
Sono presenti per l'amministrazione il Sindaco Draià e gli Assessori Telaro e Auzzino che rivestono 
contestualmente la carica di Consiglieri. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Il Consigliere Bruno, chiesta ed ottenuta la parola, propone, anche a nome dei consiglieri di opposizione, il 
prelievo dei punti posti all'o.d.g:. 4-5-6-7-8-10-13-14-15-19-27. 

Il Presidente del Consiglio, prima di mettere ai voti il prelievo dei punti, invita il Consiglio a deliberare 
anche in merito al punto n° 2 all'o.d.g. riguardante l'aggiornamento del catasto incendi giacché il Comune è 
già stato più volte diffidato dalla Regione. 

La Consigliera D'Angelo fa rilevare che il punto 2 all'o.d.g. potrà essere trattato dopo la trattazione dei punti 
di cui si chiede il prelievo.  

Il Presidente pone ai voti la proposta di prelievo dei punti all'o.d.g:. 4-5-6-7-8-10-13-14-15-19-27, con il 
seguente risultato: 
Consiglieri presenti 9; 

Favorevoli 8 

Contrari 1 (Scozzarella) 

Il Presidente introduce il punto n° 4 all'o.d.g. con oggetto "Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, 
ratifica della deliberazione di GC. n° 81 del 24-09-2024, adottata ai sensi dell'art. 175, comma 4 del 
D.lgs. 267/2000” relativo alla mensa scolastica. 

La Segretaria, avutane facoltà, dà atto che i punti dal n. 4 al n. 8 riguardano cinque variazioni al bilancio 
adottate dalla Giunta Comunale con i poteri del Consiglio in via d'urgenza, relative a trasferimenti a 
destinazione vincolata. Dà atto che sulle proposte sono stati acquisiti i pareri favorevoli dei Revisori dei Conti 
e le stesse devono essere ratificate dal Consiglio comunale entro il termine decadenziale di 60 giorni. 

La Sindaca, ottenuta la parola, nel merito della proposta sottolinea che l'amministrazione ha fatto richiesta 
alla Regione per ottenere un contributo straordinario volto a finanziare un servizio molto importante per la 
collettività: la mensa scolastica. Il Comune di Valguarnera ha ottenuto un finanziamento di € 127.400,00 il 
quale si aggiunge ad un altro finanziamento di € 14.389,94 per potenziare i servizi in favore della fascia 
demografica da 0 a 6 anni e questo comporta una leggera differenza nel costo del ticket tra scuola dell’infanzia 
e scuola primaria. Questo contributo alleggerisce il bilancio comunale in quanto il servizio è a totale copertura 
di fondi regionali. 

Il Consigliere Bruno, chiesta ed ottenuta la parola, evidenzia con soddisfazione il ruolo fondamentale del 
Consiglio comunale e dei Consiglieri di opposizione o indipendenti che spesso sono stati oggetto di accuse da 
parte del sindaco. I Consiglieri - prosegue - con la loro presenza in aula e soprattutto con il loro voto, 
dimostrano ancora una volta che svolgono il loro ruolo nell'interesse della comunità. Continua dicendo che 
negli anni i consiglieri si sono occupati della mensa chiedendo delle agevolazioni per le famiglie. Chiede, 
visto l'importo dei finanziamenti, l'abbassamento del costo del ticket e di precisare le ragioni per cui, 
nonostante questi contributi, i cittadini debbano pagare quasi la stessa cifra dello scorso anno. Ricorda, 
rivolgendosi in particolare al Sindaco, che senza i Consiglieri di opposizione non avrebbe avuto i numeri per 
approvare le ratifiche delle delibere di variazioni al bilancio; nonostante ciò precisa che i Consiglieri non sono 
la stampella dell'amministrazione perché non ne condividono le scelte politiche. 

Il Presidente si ritiene soddisfatto del lavoro del Consiglio che spesso ha prodotto buoni risultati e che anche 
oggi si appresta ad ottenere un grande risultato per la comunità. 

Il Consigliere Capuano, avuta facoltà di intervento, manifesta di avere espresso una posizione molto dura, 
anche in merito alle proposte di variazione del bilancio, per manifestare il proprio disagio politico, nonostante 
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sia favorevole nel merito alle variazioni poste all'o.d.g.. Ammette la sua difficoltà ad approvare una proposta 
che non provenga dai banchi dell’opposizione perchè vuole esprimere il proprio disappunto, visto che gli 
equilibri in aula sono estremamente precari. Conclude che voterà favorevolmente nell'interesse della comunità 
ma ritiene che il Consiglio debba trovare nuovi equilibri. 

La Consigliera Telaro, ottenuta la parola, non nega che i Consiglieri di opposizione abbiano i numeri in 
consiglio ma ritiene che la politica non sia solo una questione di numeri ma sia soprattutto servizio alla 
comunità. Apprezza che i Consiglieri di opposizione siano rimasti in aula per mantenere il numero legale con 
senso di responsabilità; sostiene la proposta di variazione di bilancio sia in qualità di assessore che di 
consigliere che deve votare la ratifica; concorda con la proposta di ridurre, tramite agevolazioni, il prezzo del 
ticket. 

La Consigliera Greco, chiesta ed ottenuta la parola, manifesta di condividere quanto esposto dal Consigliere 
Bruno; anticipa il voto favorevole alla variazione di bilancio e precisa che il Sindaco non ha più i numeri per 
amministrare. 

Il Consigliere Auzzino, avuta facoltà di intervento, anticipa il voto favorevole perchè trattasi di un servizio 
per la comunità. Ricorda che il servizio era stato sospeso nel 2012 e riattivato nel 2015 dall'amministrazione 
Draià, portando a compimento uno dei punti fondamentali del programma politico. Aggiunge che la Giunta ha 
approvato una delibera per introdurre agevolazioni alla famiglie con ISEE inferiore ai 5.000,00 euro e ricorda 
che lo scorso anno sono stati spesi circa 100.000,00 € per questo servizio e da quest'anno la spesa per la mensa 
scolastica non graverà sul bilancio comunale grazie ai finanziamenti ottenuti. Proseguendo fa rilevare che i 
consiglieri di opposizione pretendono di non essere criticati ma loro stessi criticano spesso il Sindaco; li invita, 
pertanto, a votare secondo la propria coscienza, non ritenendo scandaloso che in aula la maggioranza che ha 
sostenuto il sindaco non abbia più i numeri. In conclusione sottolinea che il Sindaco non si dimetterà e non 
abbandonerà la nave ma ricorda che il Consiglio ha il potere di fare cessare l'Amministrazione non votando il 
bilancio. Avere ottenuto il finanziamento per il servizio mensa è una grande vittoria per l’amministrazione. 

La Sindaca, avuta la parola, invita i consiglieri a fare le proprie valutazioni senza alimentare polemiche; 
precisa che il Consigliere Draià non è presente in aula per problemi di lavoro e ricorda che all'o.d.g. ci sono 
punti importanti per l'interesse della  comunità. Prosegue dicendo che governerà finchè ne avrà la possibilità e 
lo farà con senso di responsabilità. Mi potrei dimettere – afferma - solo nel caso in cui non potessi più portare 
avanti l'azione amministrativa, per assicurare servizi ai cittadini. Per quanto riguarda la creazione di nuovi 
equilibri in Consiglio comunale manifesta ampia disponibilità a sedersi attorno ad un tavolo, ricordando 
comunque di non sentirsi politicamente da sola. 

Alle ore 19,07 escono i Consiglieri Biuso e Capuano. Sono presenti n. 7 Consiglieri. 

Alle ore 19,08 esce il Sindaco. 

La Consigliera D'Angelo, avuta facoltà di intervento, premette di avere avuto il piacere di ascoltare tutti gli 
interventi e di ritenere il discorso del Consigliere/assessore Auzzino “politicamente parlando”, “stupido”, nella 
parte in cui asserisce  che la politica non è fatta di numeri, perchè i numeri servono per governare. Precisa  che 
lei c'era prima e c'è anche oggi e si chiede, piuttosto, dove fosse nei primi due anni di amministrazione il 
Consigliere Auzzino, quando si votavano i servizi per i cittadini. Fa rilevare che il Sindaco si è allontana 
dall’aula prima di sentire il suo intervento, come suo solito. Non ritiene che debbano essere i consiglieri a 
dimettersi ma, piuttosto, il Sindaco, azzerando la propria Giunta. Commenta che il senso di responsabilità si 
deve avere sempre e che bisogna dimostrare di non essere legati alla poltrona. Conclude ricordando al 
Presidente che la loro proposta di sfiducia non è stato un buco nell'acqua ma si è trattato di una scelta 
coraggiosa nei confronti del Presidente del consiglio da cui i consiglieri non si sentivano rappresentati, a 
prescindere dal risultato. 
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Il Consigliere Bruno, avuta la parola, fa rilevare che l'esperto di ricatti politici è proprio il Consigliere 
Auzzino il quale, a suo dire, è legato alla poltrona e avrebbe dovuto dimettersi dalla carica di consigliere 
comunale una volta ricevuta la nomina di assessore, lasciando spazio ad altri consiglieri. 

Il Consigliere Auzzino, ottenuta la parola, rimprovera ai Consiglieri Bruno e D'Angelo di essere andati oltre, 
offendendo con diverse insinuazioni ed espressioni coperte dalla parola "politicamente". 

La Consigliera Telaro, avuta facoltà di intervento, fa rilevare alla Consigliera D'Angelo che se i 
rappresentanti della Giunta sono “politicamente stupidi”, le loro affermazioni sono “politicamente 
diffamatorie”. Ricorda che il Sindaco può azzerare la giunta in qualsiasi momento perchè ne ha facoltà ma 
ricorda anche che, finchè la stessa rivestirà la carica di assessore, percepirà l'indennità di carica, utilizzandola 
come ritiene opportuno, senza necessità di pubblicizzare eventuali donazioni caritatevoli. Conclude 
dichiarandosi favorevole al punto all'o.d.g. a nome del gruppo “Ondacivica per Valguarnera”. 

Alle ore 19,20 rientrano in aula i Consiglieri Biuso e Capuano. Sono presenti 9 Consiglieri.  

La Consigliera D'Angelo osserva che le dichiarazioni fatte dai Consiglieri di opposizione hanno acceso gli 
animi, confermando quanto dagli stessi dichiarato; precisa che la stessa non ha mai tradito il programma di 
mandato, votando gli atti condivisi, ma è stato il Sindaco a toglierle la fiducia. Conclude dichiarandosi 
favorevole alla proposta. 

Il Consigliere Bruno, a nome anche dei Consiglieri Biuso e Greco, dichiara il voto favorevole. 

Il Consigliere Capuano si dichiara favorevole. 

Alle ore 19,25 rientra in aula il Sindaco. 

Il Presidente mette ai voti la proposta all'o.d.g. “Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, ratifica 
della deliberazione di GC. n° 81 del 24-09-2024, adottata ai sensi dell'art. 175, comma 4,del D.lgs 
267/2000”.   

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 
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Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
        voti contrari: 0; 
         astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di   approvare la proposta    di  deliberazione  avente  ad oggetto  “Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di G.C. n° 81 del 24-09-2024, adottata ai sensi dell'art. 175, 
comma 4,del D.l gs 267/2000”.   

Il Presidente mette ai voti l’immediata esecutività della deliberazione in quanto il termine di 60 giorni per a 
ratifica è prossimo alla scadenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
       voti contrari: 0; 
       astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to  D'Angelo Filippa                     f.to Geom.Scozzarella Enrico               f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 25-11-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


